
 

 

Expedient núm. 108/2020 
Resolució núm. 3/2021 
 

CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS A la INFORMACIÓ PÚBLICA 
I BON GOVERN DE LA COMUNITAT VALENCIANA 

 
COMISSIÓ EXECUTIVA 
President:  
Sr. Ricardo García Macho 
Vocals: 
Sra. Emilia Bolinches Ribera 
Sr. Lorenzo Cotino Hueso 
Sr. Carlos Flores Juberías 
Sra. Sofía García Solís 
 
València, 15  de gener  de 2021 
 
Reclamant: Associació Valenciana d'Emergències Sanitàries (AVES). 
Subjecte contra el qual es formula la reclamació: Conselleria de Sanitat  Universal i Salut Pública.  
 
VISTA la reclamació número 108/2020, interposada per  l'Associació Valenciana d'Emergències 
Sanitàries (AVES), formulada contra la Conselleria de Sanitat Universal i Salut Pública, i sent ponent 
el president del Consell, Ricardo García Macho, s'adopta la següent 

 
RESOLUCIÓ 

 
ANTECEDENTS 

 
Primer.- Segons es desprén de la documentació que hi ha en l'expedient, la Associació Valenciana 
d'Emergències Sanitàries va presentar per via telemàtica el 26 de juny de 2020, amb número de registre 
GVRTE/2020/962695, una reclamació contra la Conselleria de Sanitat Universal i Salut Pública dirigida 
davant el Consell de Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern.  
En aquesta reclamació manifestava que la Conselleria de Sanitat Universal i Salut Pública no havia 
respost a una petició d'informació pública, de data 14 de febrer de 2020, amb número de registre 
GVRTE/2020/207032, en la qual se sol·licitava informació sobre el “nombre d'avisos de les unitats de 
SVB i SAMU de la Comunitat Valenciana de manera detallada, per unitat i mes dels anys 2017 i 2018”, 
i motiva la seu sol·licitud en: “aprofundir en els estudis d'augment d'avisos SVB per a poder realitzar 
propostes més exactes”. 
 
Segon.- En data 29 de juny de 2020, la Comissió Executiva del Consell de Transparència, Accés a la 
Informació Pública i Bon Govern va remetre a la Conselleria de Sanitat Universal i Salut Pública escrit 
pel qual se li atorgava tràmit d'audiència per un termini de quinze dies, perquè poguera formular les 
al·legacions que considerara oportunes, així com aportar qualsevol informació sobre la reclamació que 
considerara rellevant; escrit que va ser rebut per la Conselleria aqueix mateix dia, sense que fins hui 
s'haja obtingut resposta. 
 
Efectuada la deliberació de l'assumpte en la sessió de data 15 de gener de 2021 de la Comissió Executiva, 
i sense que hagen pogut complir-se els terminis de resolució, a causa de les mancances estructurals 
d'aquest òrgan, s'adopta la present resolució amb els següents 

 
FONAMENTS JURÍDICS 



 

 

 
Primer.- Conforme a l'art. 24.1 en relació amb el 42.1 de la Llei 2/2015, de transparència, bon govern i 
participació ciutadana de la Comunitat Valenciana (d'ara en avant Llei 2/2015 valenciana), l'òrgan 
competent per a resoldre les reclamacions que es presenten en el marc d'un procediment d'accés a la 
informació, és la Comissió Executiva amb caràcter previ a la seua impugnació en la jurisdicció 
contenciosa administrativa. 
 
Segon.- Així mateix, l'administració destinatària de la sol·licitud d'accés a la informació pública objecte 
del present recurs –la Conselleria de Sanitat Universal i Salut Pública– es troba subjecta a les exigències 
de la llei esmentada, en virtut del que disposa en l’art. 2.1. a), que es refereix de manera expressa a 
“l'Administració de la Generalitat”. 
 
Tercer.- Quant al reclamant, es reconeix el dret de l'Associació Valenciana d'Emergències Sanitàries 
(AVES) a acollir-se al que es preveu en l'article 24 de la Llei 2/2015, de 2 d'abril, de transparència, bon 
govern i participació ciutadana de la Comunitat Valenciana, atés que l'art. 11 d'aquesta llei garanteix el 
dret a la informació pública de qualsevol ciutadà o ciutadana, a títol individual o en representació de 
qualsevol organització legalment constituïda, sense que siga necessari motivar la sol·licitud ni invocar 
la llei.  
 
Quart.- Finalment, la informació sol·licitada, “nombre d'avisos de les unitats de SVB (Suport Vital 
Bàsic) i SAMU (Servei d'Assistència Mèdica d'Urgència) de la Comunitat Valenciana de manera 
detallada, per unitat i mes dels anys 2017 i 2018”, constitueix informació pública, d'acord amb el que 
s'estableix en l'article 13 de la Llei 19/2013 de 9 de desembre, de transparència, accés a la informació 
pública i bon govern, segons el qual s'entén per informació pública els continguts o documents, siga 
quin siga el seu format o suport, que estiguen en poder de l'Administració i que hagen sigut elaborats o 
adquirits en l'exercici de les seues funcions. 
 
Cinqué.- Arribats a aquest punt, només queda determinar si concorre algun dels límits previstos en els 
articles 14 i 15 de la Llei estatal 19/2013 o alguna causa d'inadmissió de les previstes en l'article 18 
d'aquest text legal, pels quals es poguera o haguera d’haver sigut limitat o denegat l'accés sol·licitat. 
Vista la sol·licitud, es pot concloure que la petició realitzada pel sol·licitant és precisa i concreta, i per 
tant no es dona cap dels supòsits previstos en l'article 14 que limiten el seu accés, ni sembla que puguen 
veure's afectades dades personals (ja que sol·licita el “nombre d'avisos” per unitat i en un període 
concret -2017 i 2018-), ni cal al·legar cap causa d'inadmissió de les de l'article 18, per la qual cosa la 
petició del reclamant hauria d'haver sigut satisfeta. 
 
Sisé.- Finalment, i davant la passivitat de l'administració requerida, que no sols no va contestar en el seu 
moment la sol·licitud d'accés formulada pel reclamant, sinó que tampoc va tindre a bé donar resposta a 
aquest Consell quan li va remetre escrit concedint-li termini per a formular al·legacions o aportar 
qualsevol documentació que considerara rellevant, no queda sinó recordar a la Conselleria de Sanitat 
Universal i Salut Pública l'obligació de resoldre de l'Administració, recollida no sols amb caràcter 
general per la Llei 39/2015, del procediment administratiu comú de les administracions públiques, que 
en el seu article 21 recull l'obligació de l'Administració de dictar resolució expressa i notificar-la, en el 
termini màxim fixat per la norma reguladora corresponent, en tots els procediments, i en aquest sentit 
l'article 17 de la Llei 2/2015, de transparència, bon govern i participació ciutadana de la Comunitat 
Valenciana, estableix que “les sol·licituds d'accés a informació pública, hauran de resoldre's i notificar-
se al sol·licitant i als tercers afectats que l'hagen sol·licitat en el termini màxim d'un mes des de la 
recepció de la sol·licitud per l'òrgan competent per a resoldre.” 
Crida l'atenció la falta de resposta de la Conselleria de Sanitat Universal i Salut Pública davant aquesta 
sol·licitud d'informació, sobretot tenint en compte que ja va resoldre en el seu moment (5 d'abril de 
2019) una sol·licitud d'accés a la informació igual o similar en la qual, amb número de registre 



 

 

GVRTE/2019/220172, se sol·licitava la mateixa informació que ara, però dels tres primers mesos de 
2019, i es va resoldre dins de termini estimant la sol·licitud i concedint l'accés a la informació 
sol·licitada. 
 
Per tant, i vist l'anteriorment exposat, pertoca estimar la reclamació i reconéixer el dret d'accés a la 
informació sol·licitada. 
 

RESOLUCIÓ 
 
En atenció als antecedents i fonaments jurídics descrits, la Comissió Executiva del Consell de 
Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern, acorda 
 
Primer.- Estimar la reclamació presentada per l'Associació Valenciana d'Emergències Sanitàries 
(AVES) el dia 26 de juny de 2020, amb número de registre GVRTE/2020/962695, contra la Conselleria 
de Sanitat Universal i Salut Pública, i reconéixer el dret d'accés a la informació sol·licitada per 
l'Associació reclamant. 
 
Segon.- Instar la Conselleria de Sanitat Universal i Salut Pública, a facilitar a l'Associació reclamant 
aquesta informació en el termini màxim d'un mes a comptar des de la notificació d'aquesta resolució. 
 
Tercer.- Convidar a l'Associació Valenciana d'Emergències Sanitàries (AVES) a comunicar a aquest 
Consell qualsevol incidència que sorgisca respecte de l'execució d'aquesta resolució i que puga 
perjudicar els seus drets i interessos. 
 
Contra la present resolució, que posa fi a la via administrativa, es podrà interposar recurs contenciós 
administratiu davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de la 
Comunitat Valenciana, en el termini de dos mesos comptats des de l'endemà de la seua notificació, de 
conformitat amb el que s'estableix en els articles 10 i 46 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora 
de la jurisdicció contenciosa administrativa. 

 
EL PRESIDENT DEL CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS 

A LA INFORMACIÓ PÚBLICA I BON GOVERN 
 

Ricardo García Macho 
 




